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ATA DA SESSÃO ADMINISTRATIVA ORDINÁRIA PLENÁRIA TELEPRESENCIAL REALIZADA 
EM 04 DE ABRIL DE 2022 -  ATA Nº 12/2022 

 

 

 
 
Às treze horas do dia quatro do mês de abril do ano de dois mil e vinte e 

dois, por meio da Plataforma Zoom de Videoconferências instituída pela Resolução CSJT n° 285, 
de 26 de fevereiro de 2021, reuniu-se o Tribunal Pleno em Sessão Administrativa Ordinária 
Telepresencial, sob a Presidência Regimental da Excelentíssima Senhora Desembargadora TANIA 
BIZARRO QUIRINO DE MORAIS, presentes os Exmos. Srs. Desembargadores Valdir Florindo, 
Sonia Maria Prince Franzini, Marcelo Freire Gonçalves, Fernando Sampaio, Rilma Aparecida 
Hemetério, Wilson Fernandes, Azevedo Silva, José Roberto Carolino, Ricardo Artur Costa e 
Trigueiros, Rovirso Boldo, Sonia Maria de Barros, Sergio J. B. Junqueira Machado, Cândida Alves 
Leão, Jucirema Maria Godinho Gonçalves, Ivani Contini Bramante, Ana Cristina Petinati, Ivete 
Ribeiro, Davi Furtado Meirelles, Sônia Maria Forster do Amaral, Jomar Luz de Vassimon Freitas, 
Magda Aparecida Kersul de Brito, Salvador Laurino, Maria de Lourdes Antonio, Francisco Jorge, 
Leila Chevtchuk, Sérgio Roberto Rodrigues, Maria Inês Ré Soriano, Paulo Mota, Cíntia Táffari, 
Roberto Barros, Jonas Santana de Brito, Bianca Bastos, Sandra Curi, Maria Isabel Cueva Moraes, 
Sidnei Alves Teixeira, Rosana de Almeida Buono, Regina Duarte, Kyong Mi Lee, Donizete Vieira da 
Silva, Nelson Bueno do Prado, Antero Arantes Martins, Dâmia Avoli, Armando Augusto Pinheiro 
Pires, Susete Mendes Barbosa de Azevedo, Flávio Villani Macêdo, Marcos César Amador Alves, 
Ana Maria Moraes Barbosa Macedo, Elza Eiko Mizuno, Margoth Giacomazzi Martins, Elizabeth 
Mostardo, Lycanthia Carolina Ramage, Maria José Bighetti Ordoño, Willy Santilli, Sônia Aparecida 
Costa Mascaro Nascimento, Fernando Álvaro Pinheiro, Maria Cristina Xavier Ramos Di Lascio, 
Daniel de Paula Guimarães, Celso Peel, Sonia Lacerda, Ivete Bernardes Vieira de Souza, Cláudio 
Roberto Sá dos Santos, Paulo Kim Barbosa, Marta Natalina Fedél, Beatriz Helena Miguel Jiacomini 
e Paulo Eduardo Vieira de Oliveira. 

Ausentes, justificadamente, em razão de licença médica, os Exmos. Srs. 
Desembargadores Luiz Antonio M. Vidigal e Mariangela Muraro.  

Ausentes, justificadamente, em razão de estarem compensando dias 
trabalhados em férias ou recesso, os Exmos. Srs. Desembargadores Sergio Pinto Martins, Mércia 
Tomazinho, Silvia Almeida Prado Andreoni, Marta Casadei Momezzo, Dóris Ribeiro Torres Prina, 
Wilma Gomes S. Hernandes, Adalberto Martins e Ricardo Verta Luduvice.  

Ausentes, justificadamente, em razão de férias, os Exmos. Srs. 
Desembargadores Beatriz de Lima Pereira, José Carlos Fogaça, Sônia Aparecida Gindro, Rosa 
Maria Villa, Lilian Gonçalves, Manoel Antonio Ariano, Benedito Valentini, Simone Fritschy Louro, 
Álvaro Nôga, Orlando Apuene Bertão, Fernanda Oliva Cobra Valdívia, Mauro Vignotto e Sueli Tomé 
da Ponte. 

Ausente, justificadamente, em razão de atuação no Conselho Nacional de 
Justiça, a Exma. Sra. Desembargadora Jane Granzoto Torres da Silva. 

Pelo D. Ministério Público do Trabalho, compareceu o Exmo. Sr.  
Procurador-Chefe, Dr. João Eduardo de Amorim. 

Representando a Amatra-2, compareceu o Exmo. Sr. Juiz Presidente, Dr. 
Frederico Monacci Cerutti.   

Presente, também, a Secretária-Geral Judiciária, Bel. Ana Celina Ribeiro 
Ciancio Siqueira. 
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Pela Sra. Secretária foi constatado que, no momento da abertura da 
sessão, o quórum, nos termos do artigo 98, § 1º, II c/c com o art. 199, § 1º do Regimento Interno 
correspondia a 56 (cinquenta e seis) Magistrados. Verificada a presença de 66 (sessenta e seis) 
Desembargadores, a Exma. Sra. Vice-Presidente Administrativa no exercício regimental da 
Presidência, Desembargadora Tania Bizarro, declarou aberta a sessão. 

Submetida ao Plenário, a ata da sessão administrativa de 07 de março de 
2022 (Ata nº 06/2022) foi aprovada por unanimidade. 

A seguir, a Exma. Sra. Presidente Regimental, em razão de seu 
impedimento, passou a Presidência ao Exmo. Sr. Desembargador Valdir Florindo, que determinou 
à Sra. Secretária que apregoasse os processos da pauta: 

 
PROAD nº 44.901/2021  
Assunto: Concurso de promoção destinado ao provimento do cargo vago 
de Desembargador do Trabalho, pelo critério de antiguidade (vaga 
decorrente da aposentadoria do Exmo. Sr. Desembargador Carlos Roberto 
Husek). 
 

Por unanimidade, foi aprovada a indicação do Exmo. Sr. Juiz Luís Augusto 
Federighi para a promoção, por antiguidade, ao cargo de Desembargador do Tribunal Regional do 
Trabalho da 2ª Região, na vaga decorrente da aposentadoria do Exmo. Sr. Desembargador Carlos 
Roberto Husek, nos termos do voto da Exma. Sra. Desembargadora Relatora. 

 
PROAD nº 4.745/2022  
Assunto: Requer remoção para o Tribunal Regional do Trabalho da 12ª 
Região. 
Requerente: Exma. Sra. Juíza do Trabalho Substituta Camila Souza 
Pinheiro. 
 
Por maioria, foi indeferida a remoção da Exma. Sra. Juíza do Trabalho 

Substituta Camila Souza Pinheiro para o E. Tribunal Regional do Trabalho da 12ª Região, nos 
termos do voto da Exma. Sra. Desembargadora Relatora. Ficou vencido o Exmo. Sr. 
Desembargador Paulo Eduardo Vieira de Oliveira. 

 
PROAD nº 4.782/2022  
Assunto: Requer aposentadoria voluntária, nos termos da legislação. 
Requerente: Exma. Sra. Desembargadora Sonia Maria de Oliveira Prince 
Rodrigues Franzini. 
 
Por unanimidade, o E. Tribunal Pleno decidiu que não existe impedimento 

ao prosseguimento do pedido de aposentadoria da Excelentíssima Senhora Desembargadora do 
Trabalho Sonia Maria de Oliveira Prince Rodrigues Franzini, e determinou o processamento do 
feito, nos termos do voto da Exma. Sra. Desembargadora Relatora. 

O Exmo. Sr. Presidente regimental, Des. Valdir Florindo, assim se 
manifestou: 

“Desembargadora Sonia Franzini ... 
Parabéns pela bela carreira. 
Parabéns por tudo que realizou! 
Chegou ao Tribunal no final de 1994, depois de ter também ingressado no 

Ministério Público do Trabalho. 
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Aqui exerceu seu ofício em várias Turmas e Seções. 
Sempre atuou intensamente... 
Em 2008 foi eleita para o importante cargo de Vice-Presidente 

Administrativo. Cumpriu seu mandato contribuindo com a administração. 
Uma magistrada séria e comprometida com a jurisdição. Distribuiu justiça. 
Cumpre, portanto, sua missão. 
Isso não é uma despedida. Apenas um registro ... 
Parabéns pela trajetória vitoriosa.” 
Pediu a palavra o Exmo. Sr. Desembargador Marcelo Freire Gonçalves que 

assim se pronunciou: 
“Hoje nosso Tribunal começa a perder uma das suas pérolas mais queridas 

que é a nossa colega Desembargadora Sonia Maria Prince Franzini. 
Magistrada marcante que adotou como meta profissional a dedicação à 

Justiça do Trabalho, onde se vão mais de 25 anos. Filha do Dr. Antonio Prince Rodrigues e Dona 
Terezinha de Oliveira Rodrigues e casada com o Dr. Natal Franzini, trabalhou muito como 
Procuradora do INSS e procuradora membro do Ministério Público do Trabalho. 

Neste E. Tribunal Regional do Trabalho da 2ª Região  trabalhou  na 
elaboração do Regulamento da Ordem do Mérito e além de sua atuação como magistrada nas 
Turmas, SDC e SDI exerceu  o cago de Vice-Presidente Administrativa, na gestão do então 
Presidente Décio Daidone, e o de Vice Presidente Judicial, na gestão do então Presidente  Nelson 
Nazar, recebeu medalha da Ordem do Mérito do TRT da 20ª Região Sergipe e também do TRT da 
10ª Região -Brasília,  teve o  reconhecimento do Tribunal Superior do Trabalho que a condecorou  
com a medalha da  Ordem do Mérito da Corte Superior. Também durante sua jornada foi 
condecorada com a Ordem do Mérito Militar, comenda concedida pelo Exército Brasileiro. 

Sua simpatia e companheirismo estiveram sempre presentes em todos os 
momentos, inclusive abrindo sua casa para os colegas e amigos, deixando todos os que estão em 
sua volta muito felizes. 

Sonia, passo a dizer que apesar da aposentadoria, a vida continua e ainda 
que mantenha todo o carinho que tem pela Justiça do Trabalho poderá explorar novos horizontes e 
com certeza será sempre uma pessoa querida por onde quer que passe.” 

Registraram suas homenagens os Exmos. Srs. Desembargadores Armando 
Augusto Pinheiro Pires, Margoth Giacomazzi Martins e Elizabeth Mostardo. Todos se associaram, 
inclusive o Exmo. Sr. Procurador-Chefe Dr. João Eduardo de Amorim, em nome do Ministério 
Público do Trabalho. 

Em agradecimento, muito emocionada, manifestou-se a Exma. Sra. 
Desembargadora Sonia Maria Prince Franzini, nomeando, inicialmente, os membros da 
Administração do Tribunal bem como os Exmos. Srs. Desembargadores que previamente a tinham 
homenageado. 

Sua Excelência proferiu as seguintes palavras: 
“Prezados colegas Desembargadores desta Colenda Corte, Representante 

do Ministério Público do Trabalho, Advogados e Servidores do Tribunal presentes nesta sessão. 
Hoje é um dia muito especial na minha vida profissional e pessoal, estou 

completando nesta data 27 anos, 3 meses e 13 dias de efetivo exercício como magistrada neste 
TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 2ª REGIÃO com sentimento de dever cumprido. 

Iniciei minha carreira jurídica como procuradora autárquica federal no 
IAPAS, após aprovação em concurso público em 15/03/1976.  Alguns anos depois, prestei novo 
concurso e fui aprovada para ingressar como procuradora do trabalho no MINISTÉRIO PÚBLICO 
DO TRABALHO onde atuei por uma rápida passagem na procuradoria de BELÉM - PA   8º Região 
e após na 15ª Região -  Campinas. A seguir, em dezembro de 1994 passei a integrar este Tribunal 
Regional do Trabalho da 2ª Região como membro reservado ao quinto constitucional do Ministério 
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Público do Trabalho, totalizando assim 46 anos de efetivo exercício nas carreiras jurídicas 
mencionadas, período esse que para mim passou como uma rápida ventania dado o grande 
apreço que tenho pela minha atividade profissional. 

Agradeço a todos meus colegas de trabalho que tive no decorrer desta 
jornada pelo total apoio que sempre me concederam na realização do meu ofício, em especial aos 
Desembargadores e Juízes do Trabalho desta Corte, aos membros do Ministério Público do 
Trabalho, bem como à classe dos Advogados com a qual sempre tive uma convivência harmoniosa 
baseada no respeito mútuo.  

Meus agradecimentos aos servidores lotados em meu gabinete, Marilene, 
Renata, Thiago, Igor, Lucas, Patrícia, Ricardo, Irã e Fátima pela dedicação profissional e 
colaboração essencial ao exercício da minha atividade jurisdicional. 

Também agradeço os servidores da Vice-Presidência Administrativa e Vice-
Presidência Judicial e ao Juiz Rogério Moreno que comigo colaboraram quando estive em 
exercício nos cargos de vice-presidente administrativo e vice- presidente judicial. 

Integro a Comissão da Ordem Do Mérito desde sua instituição neste 
Tribunal tendo participado da elaboração do seu Regimento. Agradeço a todos os 
Desembargadores que dela fizeram parte e à Servidora Ana Celina pela efetiva colaboração. 

Aos meus pais Antonio Prince Rodrigues (in memoriam)  e Terezinha de 
Oliveira Rodrigues (in memoriam) agradeço pela educação e direcionamento na carreira jurídica. 

Por fim um agradecimento especial ao meu marido Natal, aos meus filhos, 
Luciana, Juliana e Tomazo e às minhas irmãs Sylea e Silvana cuja compreensão e incentivo me 
permitiram exercer a minha atividade jurisdicional plenamente. 

Deixarei o convívio diário neste E Tribunal, mas levarei os amigos que aqui 
fiz dentro do meu coração.   Muito obrigada.” 

Seguiu-se extensa salva de palmas. 
 
PROAD nº 6.615/2022  
Assunto: Alteração do sistema, funcionamento e votação para escolha da 
lista tríplice em processos de promoção por merecimento e acesso ao 
Tribunal por merecimento. Dispositivos alterados: Artigo 71, II e Artigo 98, 
§3º, V, do Regimento Interno. 
Requerente: Comissão de Regimento Interno.    
 
Por unanimidade, foi acolhida a proposta, nos termos do voto da Exma. Sra. 

Desembargadora Relatora. 
 
PROAD nº 3.079/2022  
Assunto: Permuta 

Requerentes: Exmo. Sr. Juiz do Trabalho Substituto Valter Hugo da 
Nóbrega Araújo, deste E. Tribunal, e Exmo. Sr. Juiz do Trabalho Substituto 
Maurício Evandro Campos Costa, vinculado ao TRT da 14ª Região. 
 

Por unanimidade, foi deferido o pedido de permuta formulado pelos 
magistrados Valter Hugo da Nóbrega Araújo, Juiz do Trabalho Substituto do TRT da 2ª Região e 
Maurício Evandro Campos Costa, Juiz do Trabalho Substituto do TRT da 14ª Região, nos termos 
do voto da Exma. Sra. Desembargadora Relatora. 

 
Reassumiu a Presidência regimental a Exma. Sra. Desembargadora Tania 

Bizarro. 
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Prestação de contas e relatório geral dos trabalhos realizados no 
exercício anterior pela Presidência do Tribunal, nos termos do artigo 70, XVI do Regimento 
Interno. 

 
A Exma. Sra. Desembargadora Vice-Presidente Administrativa no exercício 

regimental da Presidência deu ciência ao E. Tribunal Pleno da Prestação de Contas e do Relatório 
Geral dos Trabalhos realizados pela Presidência do Tribunal no exercício de 2021, nos termos do 
artigo 70, XVI do Regimento Interno.  

 
PROAD nº 12.258/2022  
Assunto: Relatório de atividades da Comissão de Regimento Interno 
relativo ao período de setembro/2020 a fevereiro/2022, nos termos do artigo 
183, IV do Regimento Interno. 
Interessado: Comissão de Regimento Interno. 
 
A Exma. Sra. Desembargadora Vice-Presidente Administrativa no exercício 

regimental da Presidência apresentou ao Plenário o Relatório de atividades da Comissão de 
Regimento Interno relativo ao período de setembro/2020 a fevereiro/2022, nos termos do artigo 
183, IV do Regimento Interno. 

 
PROAD n° 102.172/2020 (Processo Pleno n° 000569-58.2019.5.02.0000) 
Assunto: Pedido de prorrogação do prazo originário, por mais 60 
(sessenta) dias, para conclusão do processo administrativo. 
Requerente:  Exmo.  Sr.  Relator, Desembargador Álvaro Alves Nôga. 
 
Por unanimidade, foi deferido o pedido de prorrogação de prazo por mais 60 

(sessenta) dias. 
 
Nada mais havendo a tratar, a Exma. Sra. Desembargadora Vice-

Presidente Administrativa no exercício regimental da Presidência declarou encerrada a sessão, do 
que, para constar, eu, Secretária-Geral Judiciária, lavrei a presente ata que, aprovada, vai 
assinada por S. Exa. e por mim subscrita. 
 
 
 
 

TANIA BIZARRO QUIRINO DE MORAIS 

                              DESEMBARGADORA VICE-PRESIDENTE ADMINISTRATIVA  
                                         NO EXERCÍCIO REGIMENTAL DA PRESIDÊNCIA  

 
 
 
 
 

ANA CELINA RIBEIRO CIANCIO SIQUEIRA 

SECRETÁRIA-GERAL JUDICIÁRIA 
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